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OKÓtfIK MINISTRA FINANSÓW 

l ' 

Z l dnia 10 sierpnia 1957 r. 

w sprawte obliczania wy~,ko$cl zaliczkowych o~piśów na . fundusz zakladÓwy oraz dokonywania 
" zakładowego utworz~nego z odpisów zaliczkowych w rok;u 1957. 

wydatków l: fundusz\l 

, W związku , z istniejącymi ' wątpliwościami -r sprawie 
obliczaqia wysokości zaliczkowych odpisów nah,llldusz za­
liczkowy oraz dokonywania wydatków z ' funduszf1 'zakłado­

', wego, u tworzonego z odpisów zaliczkowych w 19'57 ' r :, wy­
jaśnia się, co następuje: 

1: ~rzepisy rozporządzeń Rady Minjstrów w sprawie wy­
konania ustawy z dnia 19 listopada 1956 r. o fuhd~szu za­
kładowym na 1957 r., ' ogłoszonych 'w numerach [11, 18, 33 
i 35 , Dziennika Ustaw z 1957 r., dopuszczające i możliwość 
dokonywania zaliczkowych kwartalnych lub półrocznych od­
pisów na fundusz zakładowy w wysokości nie przekraczają­
cej 25% lub 50010 sumy funduszu zakładowego przypadają­
cego za dany okres sprawozdawczy, rozumieć należy nastę­
pująco: 

Ilekroć w rozporządzeniach jest mowa o kwartalnym od­
pisie na fundusz zakładowy w wysokości 25% sumy fundu­
szu zakładowego przypadającego za dany okres sprawozdaw­
czy, kwotę odpisu kwartalnegóustala się w wysokości 25% 
sumy funduszu zakładowego obliczonego ' za okres sprawoz­
dawczy zgodnie z zasadaml ustalonymi w wymienionych roz­
porządzeniach. Odpis zaliczkowy za I kwartał dokonywany 
po upływie pierwszego kwartału nie może zatem przekra­
czać 25% sumy funduszu zakładowego przyp,adającego za 
1 kwarta'; odpis zaliczkowy za II kwartał dokonywany po 
upływie , n kwartału wynosi 25% sumy fUIlduszu zakładowe­
go przypadającego za I półrocze (I i n kwartał) , pomniej­
szone o kwotę odpisaną zaliczkowo za I kwartał; odpis za­
liczkowy''-'l;~ III kwartał dokonywany po upływie III ' kwax:­

' lału wynosi 25010 sumy funduszu zakładowego ' przypadające-
go za trzy kwartały pomniejszone o kwotę odpisaną zalicz­

. kowo za I i n kwartał. Odpisu zaliczkowego za IV kwarta.! 
nie dokonqje SIę w ogóle, a łączne odpisy 'Zaliczkowe za I, 
n ' i III kwartał mogą wynieść razem sumę nie przekracza­
jącą 25% funduszu zakładowego przypadającego za okres 
3 kwartałów. \ , . ' " ' 

Ilekroć w rozporządzeniach jest mowa o półrocznym od-

/; 
szu zakładowego przypadającego za półroczny okres spra-
wozdawczy, kwotę odpisu półrocznego ustala się w wysokoścł } 

50010 sumy funduszu zakładowego obliczonego za \i)ktes ,spra- " 
woz<j.awczy zgodnie z zasadami ustalonymi w, wymienionych ':' 
rozporządzenią.ch, Odpis zaliczkowy za I półrocze dokony- . 
wany po upływie I ,półro~za nie może zatem przekrac~a(: 
50% sumy funduszu 'zakładowego przyp~dającego . za 1 pół- " 
rocze. Odpisu zaiiczkowego za II półrocze nie dokonuje się. -; , . " 

2. Ilekroć w rozporządzeniach jest mowa o tym', ~e 'w:Y~~ .. ': 
sokoś:ć łącznej kwoty odpisów na fundusz zakładowy prze- . 
żnaczonej na nagrody indywidualne i świadczenia:- dla' 'pra- /t 
cowników oraz inne cele związane z ich potrzebami , nie,mą;, · 

. że przekraczać 8,5% planowanego funduszu , płac, odnosisilł ~ 
, to również do .odpisów zaliczkowych .(kwartalnych i póvocż- ," 

nych) , Oznacza to, że , z zaliczkowych odpisów na , funduSJ ". 
zakładowy wolno dokonywać wydatków na nagrody i świad:- .. .. 
czenia dla pracowników w wysokości kwoty nie ' przekracza~,: ' 
jącej 2,125% (tj . 1/4 od 8,5010 ) planowimego qsobowego fi:1lld"il- :~, 
szu płac za dany okres przy odpisach kwartalnych , (za okres, . ~ 
od 1 stycznia do końca pierwszego kwartalu, za okres , od~ : 
1 stycznia do końca drugiego kwartału, za okres od· 1 stycz-·.: 
nia do końca trzeciego kWilrtału) lub 4,25% (tj. 1/2 od8,511/o) >: 
przy zaliczkowym odpisie półrocznym' dokonywanym jedho:i :, 

razowo. - - "~ 
Tym samym łącznie z zaliczkowego odpisu na fundusz' , 

zakładowy, pn;ypadającego za trzy kwartały, wolno doko~"', 
nywać wydatków na nagrody i świad,czenia dla pracowników,." 
do wysokości kwoty nie przekraczaj ącej 2,12Sij/o planowanego, 

' osobowego funduszu płac za trzy kwartały. .~" . ' 
. Przy zaliczkowym odpisie półrocznym, dokonywanym .. 

jednorazowo, wydatków na cele, o których wyżej mowa" wol­
no dokonywać w wysokości kwoty nie przekraczającej- 4,25'r, 
planowimego osobowego funduszu płac za półrocze; 

pisie( na fundusz zakładowy w wysokości 50% sumy ~\lndu- Miriister Finansów: T. Die/rich 
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OBWIESZCZENIE 'PREZESA ' NARODOWEGO BANKU POLSKIECO 

z dnia 20 sierpnia 1951 r. , . . .' 

w sprawie kursu franka francuskiego . 

Na' podstawie art 12 pkt 5 ustawy dewizowej z dnia 
28 marca 1952 r. (Dz. U. Nr 21, poz. 133) wprowadza się 
z dniem 20 sierpnia 1957 r. w tabeli kursowej nr 1/51 sta­
nowiącej załącznik do obwieszcżenia PrezesaN~rodowego 

Banku Polskiego I z dnia 1 sierpnia 1951 r. (Monitor Pols1d ~" 
Nr 61, poz, 319) następującą zmianę kursu ' franka , francus- . 
kiego: 

kurs podstawowy: dewizy - kupno zł 9,50,-
banknoty . - kupno zł 8,40, 

~'urs specjalny: dewizy ' - kupno zł 57,--, 
banknoty -- kupno zł '50,40, 

Kursy innych walut zagranicznych obowiązują w wyso­
kości podanej w wyżej wymieniońej tabeli kursowej nr 7/57. 

sprzedaż zł 9,54, średni zł 9,52 
sprzedaż ił 8,80, średni zł 8,60 
sprzedaż zł 57,24, średni zł 57,12 
sprzedaż zł 52,80, średni zł 51,60. 

Prezes Narodowego Banku Polskiego: w z. L. ,Gluck 

'Tłoczono z polecenia Prezesa Rady Ministrów w Drukarni Akcydensowej w' Warszawie, uL Tamka 3. 

Zam. 120i Cena 1,60 zł ' I 
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